



bb.72. időjárásjelentés

p/ La

1973. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti január 27-én, szombaton este:
többfelé havazás

várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan felhős idő, főként a dunántúlon és az északi megyékben havazással. mérsékelt, időnként délnyugati-nyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok körül./mti/

--

bb.73. negyedórás szünetet okozott egy teherautó

i ms /tr/p La

1973. jan. 27.

szombaton délután háromnegyed kettőkor az árpád hídon az Óbudára tartó 33-as jelzésű villamosok forgalmában, a gépkocsi ugyanis megrongálta a villamos felső vezetékét tartó oszlopot./mti/

--

bb.74. a belföldi hírek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

p/La

1973. január 27.

72. időjárásjelentés
73. forgalmi akadályt okozott ...
74. hírjegyzék./mti/

--

-60-

20.20/p

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

v é g e

20 25



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1973. január 28.

bb 1. az aranybulla „mini”, könyvben

vid/um fm hgy

1973. január 28.

ujabb székesfehérvári „mini”, könyv készült el; a szak-szervezetek fejér megyei tanácsa gondozásában 60 x 45 milliméteres kis könyvben az aranybulla teljes szövegét kiadták az okmány létrejöttének 750. évfordulója alkalmából. a fekete bőrkötésű könyvecskét ii. andrás, valamint az aranybulla pecsétje díszíti. a 84 oldalas könyv dr. csizmadia andornak, a pécsi tudományegyetem professzorának jegyzeteivel jelent meg.

az érdekes könyvritkaságot az utolsó példányig szétkapkodták a székesfehérvári könyvgyűjtők. /mti/

--

bb 2. pest-buda egyesítése századik évfordulójának megünneplésére készülnek borsodban

vid/um fm hgy

1973. január 28.

borsod megyében a nyári és a kora őszi hónapokban emlékeznek meg pest-buda egyesítésének centenáriumáról. a jubileum köszöntésére gazdag kulturális programot dolgoztak ki, amelynek lebonyolítására miskolcon, a megye nagyobb ipari településein és a fővárosban kerül sor.

/folyt.köv./
9.30/um

- 1 -

14.10

bb 2. /pest-buda egyesítésefolyt./um

a budapesti néprajzi muzeumban megnyitó országos népművészeti kiállítás anyagát a miskolci herman ottó muzeumban őrzött értékes matyó és palóc himzésekkel, valamint a sárospataki és a mezőcsáti népi kerámikusok legszebb alkotásaival egészítik ki. vendégszereplésre borsodba látogat a budapesti nemzeti színház, a bartók béla ifjúsági színház és a 25. színház. cserébe a fennállásának százötvenedik évfordulóját ünneplő miskolci nemzeti színház művészei a jubileumi évadban a fővárosban is tartanak előadásokat.

a centenáriumi alkalmából miskolcon megrendezik a „budapest száz éve”, és a „budapesti városképek” című kiállításokat, vételedőre kerül sor borsod és a főváros tizenötödik kerülete dolgozóinak részvételével, és diósgyőrben megrendezik a II. vasas dalosünnepet. ezen a legjobb magyar munkáskórusokon kívül négy külföldi énekkar is részt vesz. hangverseny adnak többek között a diósgyőri várban, a város parkjaiban és üzemeiben, valamint kazincbarcán és leninvárosban. a száz éves budapestnek képzőművészeti alkotást is ajándékoznak: varga miklós fiatal miskolci szobrászművész térplasztikáját, amelyet majd a főváros új centenáriumi parkjában helyeznek el. /mti/

bb 3. csapadékszegény a tél, fokozott gonddal készülnek az öntözésre a körösök völgyében

vid/um fm hgy

1973. január 28.

a körösök völgyében 1972-ben a sok évi átlagnál jóval kevesebb csapadék hullt a földekre. az őszi betakarítás idején gyakran esett a munkát akadályozó őszi eső, de lényegében kevés víz jutott a szomszagos talajba. nehezíti a helyzetet a hótakaró nélküli tél, az elmúlt őszt óta szinte alig volt eső, havat pedig hirtmondónak sem látott a táj. a körösvidéki vízügyi igazgatóság, a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat gyulai kirendeltsége együttesen, fokozott gondossággal készül a z öntözésre.

a szakemberek véleménye szerint minden eddiginél nagyobb szükség lesz ezen a tájon az öntözésre az idén. mintegy harminc ezer hektárnyi területet rendeztek be eddig öntözésre. tárgyalásokat folytatnak a vízügyi szervek a mezőgazdasági üzemekkel, szerződést kötnek öntözésre, vízszolgáltatásra, szaktanácsadásra egyaránt. felülvizsgálják a berendezéseket, s arra törekcsenek, hogy maximálisan igénybevegyék a kapacitást az üzemek. a regionális vízmű szakemberei például négyezer hektáron vállaltak komplex szaktanácsadást. /mgi/

9.38/um

14.15

bb 4. nemzetközi érdeklődés a hevesi kékfestő munkák iránt

vid/um fm hgy

1973. január 28.

a hevesi népművészeti és háziipari szövetkezet eredményesen karolta fel a kékfestő szakma ősi hagyományait. gazdag választékot nyújtó népszerű termékei sorában ott található a nyomott anyagból varrott izléses, divatos ruhák, terítők, szettek. a hevesi termékek már országszerte nagy sikert arattak és külföldön is egyre növekszik irántuk az érdeklődés.

a gyors térhódítás titka, hogy az ősi mintákat korszerű elrendezésben, a mai izléshez alkalmazva nyomják az anyagra, a mulat remekül ötvözik a jelennel. már nagyestélyi ruhák is készülnek kékfestő munkákból. az okisz labor divatbemutatóin nem véletlenül arattak nagy sikert a hevesiek derűs színű munkái. /mti/

bb 5. virágzik a téltemető

vid/mum fm hgy

1973. január 28.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem botanikus kertjében - a szabadban - a tőle megszokott sietséget is meghazudtolva kibontotta sárga szirmait a téltemető nevű kis virág. a szakkönyvek azt írják róla, hogy legtöbbször február végén nyílik, a mostani időjárás azonban - úgy látszik - előbbre hozta számára a ,,tavaszt,,. /mti/

bb 6. levegőben és a földön - téli mezei munka a szolnok megyei földeken

vid/um fm hgy

1973. január 28.

szolnok megye mezőgazdasági tsz-eiben most végzik a százharminc ezer hektárnyi őszi vetésű kalászos fejtrágyázását. a nagykunság egyes területein és a jászországban a repülőgépes különítmény a repülőgépes növényvédő állomás légiflottája hinti a pétisót a vetésekre. mivel az időjárás hidegebbre fordult, a hét végén a földgépek is megkezdtek a munkát, a fagyott földre kártétel nélkül rá tudnak menni. a tsz-ek számolnak a téli mezei munka fontosságával, ezért a zárszámadó közgyűléseket is úgy szervezik meg, hogy közben ne legyen kiesés a munkából. jásztelken, mezőhőken és másutt üzemegységenként részközgyűléseket tartanak, így biztosítják a munka folyamatosságát is. /folyt.köv./

9.40/um

- 3 -

14.20

bb 6. /levegőben ésfolyt./um

a mezőgazdasági szakemberek január végén határszemen vizsgálták felül az őszi vetések állapotát, megállapították, hogy a hótakaró nélküli hideg nem használ a növényzetnek, de eddig jelentősebb károkat sem okozott, csupán a késői kelésű búzák egyöt százaléka, az olasz búzafajták tiz-tizenöt százaléka és az őszi árpa kisebb része szenvedett fagykárt. a csapadékszegény őszi és téli időjárás jelenleg még nem érezteti kártékony hatását, de a tavasszal komolyabb problémával kell számolni. a közeljövőben összeül a megyei öntözési operatív bizottság és meghatározza az öntözés előkészületeivel kapcsolatos teendőket. /mti/

..-

bb 7. a regölyi „arany sir,, története

vid/um fm hgy

1973. január 28.

érdekes ismeretterjesztő kiadványt jelentetett meg a szekszárdi balogh ádám múzeum és a tolna megyei tanács vb. művelődésügyi osztálya. a színes és fekete-fehér fényképfelvételekkel, valamint bucsányi kálmán restaurátor rajzaival szemléltetett kiadványban dr. mészáros gyula múzeumigazgató magyar és németnyelven ismerteti a hajdani kelta fejedelmi központ helyén lévő regöly község szélén homokásás közben előkerült „arany sir,, történetét és a szekszárdi múzeumban kiállított leleteket.

a sirgödört - amely egy alán hercegnő csontvázát tartalmazta - valósággal elborították a csillogó aranyholmik, köztük féldrágakövekkel berakott, aranylemezzel fedett ezüst fibulák, ruhakapcsoló díszítők - és két tömör arany karperec. a koponya mögött sasfejes fekete agyagkorsó állt, amely páratlan lelet a világon, s a regölyihez hasonló típusú fibulát is csak egy new yorki múzeumban őriznek. /mti/

..-

bb 8. hóvirág -,szüret,, a szegedi kertekben

vid/um fm hgy

1973. január 28.

az átlagosnál enyhébb téli időjárás hatására a tavalyihoz hasonlóan az idén is korán nyíltak ki a szegedi kiskertekben a hóvirágok. egyes alsóvárosi és újszegedi házaknál már évtizedek óta azonos területen,ugyszólván minden különösebb gondozás nélkül tenyésznek a tavasz előfutárai. a kert-i hóvirágok nagyon keresettek, szívesen vásárolják az üzletek, mert fűrtjeik szebbek, nagyobbak az erdőkben vadon termő fajtáknál. egyes szegedi kertekben háromezer -négyezer szál fehérszirmu virágot „szüretelnek,, és kötnek csokorba. /mti/

..-
- 4 -

g.48/um

14-25

bb.9. időjárásjelentés

k /zs

1973. január 28.

az éjszakai lehülés kissé gyengül

az óceán felől folytatódik az enyhe, nedves levegő beáramlása szárazföldünk középső részei fölé. ugyanakkor északkeletről száraz, hideg levegő érkezik ugyanerre a területre. a két levegőfajta keveredésének hatására az alpok és a kárpátok térségében, valamint Lengyelországban és a balti-tenger környékén sokfelé havazik. szombaton a hőmérséklet csúcstéke szárazföldünkön érdekes területi eloszlást mutatott. az évszakhoz képest legmelegebb a balti-tenger térsége volt, ahol az utolsó tiz év átlagánál 10-12 fokkal magasabb hőmérsékleti maximumot észleltek. a fekete-tenger térségében viszont 5-8 fokkal alacsonyabb volt a maximum hőmérséklet az évszaknak megfelelőnél.

házánkban szombaton általában borult, párás idő volt, csak egy-két helyen sütött ki néhány órára a nap. a hőmérséklet csúcstéke napközben keleten -1, -3, máshol -3, -6 fok között alakult. az óceán felől érkező enyhébb levegő már az éjszaka folyamán elérte a kárpát-medencét, így főként északon alakultak ki gyenge havazások. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 mm alatt maradt, csak északnyugaton egy-két helyen érte el a 3-4 mm-t. ma hajnalra általában -4, -10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott az erősen felhős, párás idő, főként az ország nyugati felében havazott. a hőmérséklet 11 órakor -3, -6 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,7 fok volt, 2,4 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig: erősen felhős, párás idő, többfelé ismétlődő havazással, egy-két helyen havas esővel. mérsékelt, változó irányú, hétfőn a dunántúlon megélénkülő és északira forduló szél. az éjszakai lehülés kissé gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában: -2, -7 fok között, a vastagabb hóval borított délnyugati megyékben néhány fokkal - 7 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz egy, mínusz négy fok között.

a duna vízállása : 103 cm. /mti/

13.35/k

..-
-5-

14-30

bb 10. Ünnepi munkásör egységgyűlések

via/um zs

1973. január 28.

Ünnepi egységgyűlést tartott a munkásörség salgótarjáni 1. számú nógrádi sándor zászlóalja vasárnap a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. rozgonyi sándor zászlóaljparancsnok beszámolója után kiss józsef, a munkásörség nógrád megyei parancsnoka többeket kiváló parancsnoki, illetve kiváló munkásöri jelvényt tüntetett ki. az ünnepélyes egységgyűlésen dr. szomszéd imre, a salgótarjáni járási pártbizottság titkára köszöntötte az esküt tett 33 új munkásört, valamint a sok évi becsületes helytállás után tartalékállományba vonuló, illetve le-szerelő munkásöröket. ezután a bm duna művészegyüttes adott mű-sort.

ugyancsak ünnepi munkásör egységgyűlést tartott balassa-gyarmaton a munkásörség járási zászlóalja is.

tiszafüreden a tiszai 11. vizlépcső löendő központjában va-sárnap tartotta egységgyűlését a kossuth lajos járási munkásör század. a nagyközség művelődési központjában rendezett ünnepségen résztvett dr. gergely istván a megyei pártbizottság első titkára, aki az mszmp megyei bizottsága nevében köszöntötte a munkásörö-ket. simon istván századparancsnok értékelte a munkásörök multévi tevékenységét, majd átadta a kiváló címet a legjobb szakasz-nak. a kunmadarasi egységnek, dr. gergely istván, szolgálati érdem-érem-mel tüntette ki a legkiválóbb munkásöröket. az ünnepségen az új munkásörök esküt tettek, majd elbucszították a tartalékállomány-ba vonulókat. szolnok megyében a tiszafüredi járási század egység-gyűléssel befejeződtek a megyei, járási és városi egységek ünnepi számvetései.

vasárnap tolna megyében is befejeződött a munkásörök ünnepi gyűléseinek sorozata. vasárnap délelőtt a dombó-vári járási munkásörégység a helyi apáczai csere jános gim-náziumban tartotta ünnepi gyűlését.

/folyt köv./

14.00/k

-6-

14-35

bb.10. Ünnepi munkásör...folyt /k

az ünnepségen -amelyen részt vett és felszólalt dr. is-pánovics imre, a munkásörség országos parancsnokhelyettese és gyuricza istván, a dombóvári városi pártbizottság első titkára is - sörös gyula, a járási egység parancsnoka értékelte a végzett munkát. huszonhárom munkásörnek és parancs-noknak nyújtottak át tizenöt -, illetve tíz esztendői helytállá-sukért szolgálati érdeméremet, illetve öt évi szolgálatukért emlék jelvényt.

a paksi járási munkásörégység a helyi konzervgyárban rendezett ünnepi gyűlésén pataki györgy, a járási munkásör-egység parancsnoka tartott beszámolót és felszólalt ri-góczy istván, a járási pártbizottság első titkára is. az ünnepi gyűléseken esküt tettek az új munkásörök is./mti/

--

bb.11. folytatódott az egyetemi -főiskolai kisz-titkárok pécsi tanácskozása /acél györgy /

vid/k zs

1973. január 28.

a felsőoktatási intézmények kisz-titkárai vasár-nap folytatták tanácskozásukat pécsen. a kisz központi bi-zottsága és az országos egyetemi -főiskolai tanács szerve-zésében mintegy százötven ifjúsági vezető találkozott a mecsek-aljai városban, hogy megvitassák az időszerű ifjúságpolitikai kérdéseket és a felsőoktatási intézményekben folyó kisz- munka tapasztalatait.

vasárnap délelőtt az orvostudományi egyetem központi épületében találkozott a fiatalokkal acél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, s válaszolt a kisz -titkárok által feltett oktatási és művelődési, valamint belpolitikai vonatkozású kérdésekre. a találkozón részt vett bocz józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára, petőházi szilveszter, a kisz kb intéző bizottságának tagja, a baranya megyei kisz -bizottság első titkára és dr. hajnal józsef, a pécsi orvostudományi egyetem főtitkára is. a nap folyamán az ifjúsági vezetők együttes ülésen tanácskoztak, s ennek során török imre, a kisz kb intézőbizott-ságának tagja, az országos egyetemi főiskolai tanács elnöke és barabás jános, a kisz kb egyetemi-főiskolai osztályának vezető-je tartott előadást.

hétfőn és kedden a titkárok szekciósüléseken tanácskoznak a különböző típusú felsőoktatási intézményekben folyó kisz-mun-káról./mti/

14.10/k

-7-

e

14-45

bb.12. az első idei havas vasárnap - sportolásra alkalmas hó a hegyekben - mentesítő járatok a síelőknél

1 sb/gg/k zs

1973. január 28.

a téli sportok kedvelői sokáig hiába várták, most azonban megérkezett: az első havas vasárnap. főként az ország nyugati részében havazott, de a hószállingózás sok más helyen is meghintette a földeket. a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint a délmagyarországi területek kivételével a hegyekben, a bakonyban, a mátrában, a Börzsönyben és másutt is sportolásra alkalmas a hó. a szabadsághegyen, s a legtöbb hegyen 20 centiméter körüli, de dobogókő környékén csaknem 30 centiméter vastag hóréteget terített a tél a síelők és a szánkázók elé.

a téli sportok szerelmesei igyekeztek kihasználni a kedvező lehetőségeket. a közlekedési vállalatok is kezükre jártak. budapesten az első síelők hajnali öt órakor jelentek meg a fogaskerékűnél, s délelőtt 10 óra körül már csúcsforgalomra emlékeztető zsúfoltság volt. ennek megfelelően újabb fogaskerékű szerelvényt állított be a bkv., s ugyanakkor a szabadsághegyi és a jánoshegyi autóbusszjáratokat újabb 16 kocsival, sibuszsal egészítették ki. a közkedvelt libegő kétszer akkora forgalmat bonyolított le, mint múlt vasárnap, s a délelőtti órákban megállás nélkül, 100 százalékos kihasználtsággal működött a normafa-lejtő sífelvonója is. a volán tröszt gondoskodott arról, hogy a kékestetőre és a mátraházára induló járatokról se maradjon le hely hiányában egyetlen utas sem. így mindegyik menetszerű járatot kiegészítették, s egy helyett két kocsit indítottak.

a mátrában a vasárnap délelőtti havazás, a kékestetőn és galyatetőn már 18-20 centiméterre vastagította a hótakarót. a napszú, fekete tél, után ez volt az első vasárnap amikor végre sportolásra alkalmas hó fogadta a mátra vendégeit. érthető, hogy a hegyvidéki kiránduló helyeken a szokottnál is nagyobb volt a forgalom. autóbuszok, személygépkocsik karavánjai érkeztek a hegyekbe. a kirándulók, a sportolók és a természetbarátok szinte hangyamód lepték el az országnak e népszerű síparadicsomát.

ugyanakkor egerben a téliesített szabadtéri strand nyújtott vidám szórakozást, többszáz fürdőzőnek. az egyébként mínusz 4 fokos hidegben ./mti/

14.30/k

-8-

15.10

bb.13. budapesten 102 gépkocsi szózza -homokozza az utcákat -az országutakat több mint kétszáz ügyeletes és szózó gépkocsi járja

1 sb/gg/k zs

1973. január 28.

az előző napokban az ország nagyrészen már felszáradtak az utak, de az újonnan lehullott havaseső és hó sokfelé okozott sikosságot. hóakadály sehol sincs, mert annyi hó nem esett, de az egy-két centiméteres hóréteg ellen harcban vetették a szózó-homokozó gépkocsikat a közuti igazgatóságok. a legnagyobb készültséggel, 35 géppel a veszprém megyei-ek szorgoskodtak. gondosan tisztogatták az autópályák mentéi mellékutakat is, hogy a gépkocsik a havat ne hordják rá erre a fontos autószerződésre. a nagykovácsi bekötőútnál rövid időre még hóékezésére is sor került.

budapesten a vasárnapra virradó éjszaka 83 gépkocsival dolgoztak a köztisztasági vállalat brigádjai. a reggeli és a délelőtti havazás miatt erősítésre került sor, s napközben már 102 gépkocsival sózták és homokozták a főútvonalakat és az autóbusszjáratok útjait. a legfontosabb útvonalakon még délelőtt befejezték a munkát, s így sort keríthettek a kelenföldi, a kacsóh pongrác uti, a rákospalotai és a józsef attila lakótelep útjainak homokozására is. munkájuk eredményét jelzi, hogy a bkv valamennyi járata zavartalanul közlekedett. /mti/

--

bb.14. még mindig : a tenkes kapitánya

1 sb/gg/k zs

1973. január 28.

változatlanul népszerű a tenkes kapitánya. ezt jelezték az elektromos energia hálózat országos teherelosztó központjának műszerei. vasárnap délelőtt ugyanis a tenkes kapitányának éppen aktuális folytatása közvetítésekor országosan 120 megawatt villamosenergiával többet fogyasztottak a háztartások, mint e műsor előtti időben. /mti/

--

14.38/k

-9-

15.11

bb. 15 . csőtörések pesten és budán

1 sb/gg/k zs

1973. január 28.

a fővárosi vízművek pesti és budai ügyeletének több csőtörés adott munkát. a pestiek a xviii. kerületbe vonultak ki az ajtony és a zsolt utca környékére, ahol az eltört 100 milliméter átmérőjű víznyomó-csővezeték okozott zavart, s átmenetileg mintegy 150 lakás maradt víz nélkül. kőbányán a szláv utca gyógyszergyár- menti szakaszán törött el egy 200 milliméter átmérőjű nyomóvezeték, de ez a zavar a lakóterületen nem okozott gondokat. budán az ügyeletes brigád a xi. kerületbe, a törökbálint ut 18. számú ház elé vonult ki, ahol a földből feltört víz nyomát követve kellett megkeresni az eltört 100 milliméter átmérőjű vezetékét. ebben a körzetben mintegy száz családi ház vízellátásában okozott átmeneti fennakadást a csőtörés. /mti/

--

bb.16. kulturális körkép

1 vid-sb/gg/k zs

1973. január 28.

vasárnap az ország sok városában rendezték nagy érdeklődéssel kísért eseményeket, kiállításokat, hangversenyeket, vetélkedőket.

a kecskeméti katona józsef muzeum gál sándornak, a kunszentmiklóson élő 75 éves festőművész -tanárnak -műveiből rendezett kiállítást .a tárlaton a művész hatvan alkotása mutatja be életművének fontosabb állomásait, s ad keresztmetszetet munkásságáról. a kiállítást vasárnap nyitotta meg dr. dankó imre, a hajdu-bihar megyei muzeumigazgatója.

vasárnap a szegedi nemzeti színházban vendégszerepelt a lengyelországi bydgoszcki filharmónia szimfónikus zenekara. a magyar- lengyel kulturális egyezmény alapján látogatott hazánkba a kintünő együttes, amely witold kremiensi vezényletével chopin, csajkovszkij és penderecki egyes műveit adta elő.

/folyt .köv./

15.05 /k

-10-

16-15

bb.16. kultuális körkép folyt /k

a balassagyarmati horváth endre galériában bacsur sándor, a balassagyarmati városi tanács művelődési osztály - vezetője nyitotta meg kondor éva keramikus művész kiállítását. a tárlaton mintegy ötven kerámiát, - többségükben falitányért és vázát - mutatnak be .

szolnokon a ságvári endre művelődési központban a megyei vállalatok és gazdaságok szocialista brigádvezetőinek részvételével rendeztek vetélkedőt, amelynek témája a szovjetunió 15 köztársaságának történelme, mulja, jelene volt . a brigádok egy- egy szovjet köztársaság nevezetességeit és érdekességeit ismertették - alapos felkészültséggel és tájékozottsággal.

felhasználható csak 18 órától:

mohácson az ország legnagyobb délszláv -lakta városában vasárnap a hagyományos délszláv bállal kezdődött meg a híres sokác -farsang . mintegy 300 vendég vett részt a bartók béla művelődési házban rendezett színpompás nemzetiségi bálon. a farsangi műsorban jugoszláv vendégművészek is felléptek : a belgrádi rádió és televízió népdal énekesei . az öt hétig tartó mohácsi sokác-farsang záró eseménye a messzeföldön híres népi ünnep , a busójárás lesz , amelyet az idén március 4-én tartanak ./mti/

--

bb.17. ismét emberhalált okozott az itasság

1 sb/gg/k zs

1973. január 28.

kiskörös és soltvadkert között morvai károly 20 éves keceli traktoros ittasan vezette motorkerékpárját , s az utszéli kerékvető kőnek , majd egy fának ütközött. morvai károly meghalt , utasa lavati mihály 21 éves keceli segéd munkást pedig a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

15.10

-11-

e

16-15

bb 18. friss élelem- őzeknek, fácánoknak, foglyoknak

vid/ny zs

1973. január 28.

Csongrád megyében mintegy nyolcszáz helyen etetik télen a hasznos vadállományt a tiszai és a maros menti erdőkben. Vasárnap is sok helyen került friss lucerna széna és szemestakarmány az etetőbe. A tsz-ek fogatokkal segítettek kiszállítani a helyszínré az őzek, a fácánok és a foglyok téli takarmányát, hogy mielőtt a nagyobb havazások megkezdődnek, elegendő ennivaló kerüljön az állatok szálláshelyének a közelébe. A vadőrök munkáját több vadásztársaság tagjai is segítették, hogy minél biztonságosabb legyen a vadállomány átteleltetése.

természetesen sok helyen a puskák is megszólaltak. az elejtett vadak többségét kecskemétre és szatymazra küldik, ahol feldolgozás után exportszállításra készítik elő a konyhakész őzgerincet, a finom csemegének számító fácánféléségeket./mti/

--

bb 19. erdei ,, közért-ek,, tolnában

vid/ny zs

1973. január 28.

vasárnap takarmánypótló szállítmányokat indítottak tolna megye nagyvadban gazdag erdőibe. a gemenci vadrezervátumban csöveskukoricát és lucernaszénát vittek. a gyulai állami erdő-és vadgazdaság hűgyézi erdészetében félszáz etetőhelyen pótolták a szarvasok, az őzek és a vaddisznók által elfogyasztott téli takarmányt. a hűgyész környéki erdőkben több száz mázsa csöveskukoricán, vadgesztenyén, lucernaszénán kívül ötszáz mázsa törkölyt és ötezer kéve lombtakarmányt is feleltetnek ezen a télen a vadállománnyal. a dámszarvasok gyulai, pári és tamási környéki vadrezervátumában 35 etetőhelyen gondoskodnak a téli időben különösen érzékeny dämivad táplálásáról./mti/

--

15.15/ny

-12-

16.15
Mr

bb 20. feltöltötték a vízművek medencéit - kevesebb vizutánpótlást kap a duna- 48 gázló a magyar szakaszon

1 sb/gg/k zs

1973. január 28.

a fővárosi vízművek valamennyi kutjánál, szivattyutelepénél megállás nélkül dolgoztak a gépek vasárnap, s így lényegében sikerült feltölteni a víztároló medencéket. a vasárnap éjjeltől érvényes vízkorlátozás pedig lehetővé teszi, hogy a feltöltött medencéket az ipari fogyasztók ne ürítsék ki olyan gyorsan, mint korábban. így számítani lehet arra, hogy a jövő héten kőbányán és más magasan fekvő városrészekben is lesz elegendő víz nemcsak a földszinten, hanem az emeleteken is.

a vízügyi előrejelzések szerint egyelőre nincs remény a vízkorlátozás feloldására, mert a duna legfontosabb vízgyűjtő területén, az alpokban lehullott csapadékot megakasztja, megfagyasztja a hideg, a folyó tehát kevesebb vizutánpótlást kap. télen egyébként is nagyobb gondot jelent a vízellátás a vízműveknek, mert nemcsak a duna alacsony vízszintje, hanem a víz lehülése is csökkenti a kutak teljesítményét, vízhozamát. a hidegebb víz ugyanis ,,sűrűbb,, jobban ,,ragad,, a partmenti kavicsokhoz, mint a jóval nagyobb viskozitású magasabb hőmérsékletű víz.

a duna vízháztartása most a hajósoknak is sok gondot okoz, mert a magyar szakaszon jelenleg 48 gázló akadályozza a forgalmat. esztergomnál és budafoknál a legsekélyebb a víz a gázlóban: mindössze másfél méternyi vízréteg takarja a gázló sóderzátonyának tetejét. ezeken a helyeken a hajósoknak csökkenteniük kell a vontatók és az uszályok terhelését, általában csak a szokásosnál 30-40 százalékkal könnyebb rakománnyal kelhetnek át baj nélkül ezeken a veszélyes akadályokon.

a z utóbbi napokban bekövetkezett lehüléstől ,,megfázott,, a rába és a marcal; e két folyón zajlás kezdődött. a rába torkolati szakaszán összegyűlt jégtáblák pedig megakadtak, jégmező keletkezett. a duna jégtelen, s nem hódolt be a télnek a oráva, a sajó, a maros és a bodrog sem. ugyanakkor a tiszán tokajtól vásárosnaményig áll a jég, s a többi tiszai mellékfolyót is - kisebb - nagyobb szakaszon -jégpáncél borítja./mti/

15.50/k

--
-13-

16.30
Mr

bb 21. ismét megélénkült a balaton és a bakony vidék idegenforgalma
vid/ny zs 1973. január 28.

a balatonnál, ahol az elmúlt napok hidegebb időjárásának hatására ismét megszilárdult a jégmező, vasárnap több ezer üdülő és kiránduló keresett szórakozást.

Legnépesebb a balatonfüredi moló környéke volt: a több négyzetkilométernyi természetes pályán mintegy ezren élvezték a téli sport örömeit. a fakutya kölcsözőben már koradélelőtt sorban álltak az érdeklődők. sokan korcsolyázással és jégkorongozással töltötték a nap jórészét. a jégvitorlásoknak azonban nem volt szerencséjük, a szélcsenden kívül egy több kilométer hosszú rianás, mint óriás barázdá, állta útját a füredi partoktól néhány száz méterre a gyorsan síkló jégszánoknak.

siófokon, balatonfüreden, keszthelyen és tihanyban is megszokszorozódott a téli vendéglátó helyek látogatottsága. különösen nagy számban keresték fel a kirándulók a partmenti csárdákat.

a bakonyban, vasárnap az ideai tél legélénkebb idegenforgalmát jegyezték fel a vendéglátó szervek. többszázan szemlélték meg zircen, eplényben és borzaváron a téli uttoró olimpia utolsó napjának versenyét. a kirándulók szép számmal vállalkoztak erdei túrákra. a kilátótornyoknál és a turistaházaknál a látogatottság időnként az őszi turista szezon képét idézte./mti/
--

bb 22. vasárnapi belpolitikai híreink jegyzéke:

ny zs

1973. január 28.

1. aranybulla minikönyvben
2. pest-buda egyesítése
3. készülnek az öntözésre
4. kékfestő munkák
5. téltemető

/folyt köv/

-14-

bb 22. / vasárnapifolyt/ny

6. ,, téli mezei munka
7. ,, arany sir,,
8. hóvirág szüret
9. időjárásjelentés
10. munkásör-gyűlések
11. kisz titkárok tanácskozása
12. havas vasárnap
13. hótakarítás
14. még mindig a tenkes....
15. csőtörések
16. kulturális körkép
17. ittasság
18. friss élelem - őzeknek
19. erdei közért-ek
20. víz-jelentés
21. balatoni, bakonyi jelentés
22. hírjegyzék./mti/

--

17.35/ny

-15-

v é g e .

He